
ΛΥΚΕΙΟΝ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΙΔΩΝ 
Tο Λύκειον των Ελληνίδων ιδρύθηκε το 1911 από την πρωτοπόρο του ελληνικού φεμινιστικού κινήματος Καλλιρρόη Παρρέν, η οποία 
χάραξε καινούργιους δρόμους για τις γυναίκες, μιλώντας πρώτη για το δικαίωμα στη μόρφωση και την εργασία, για το δικαίωμα στην 
αξιοπρέπεια. Παράλληλα, το Λύκειον των Eλληνίδων, ενάντια στην ‘ξενομανία’ της εποχής, υπηρετεί την ελληνική παράδοση και τονίζει 
την αισθητική, εθνική και κοινωνική της αξία. Σήμερα, διατηρεί τη δυναμική του παρουσία, στηριζόμενο πάντα στην εθελοντική 
προσφορά των μελών του, επιχειρώντας συγχρόνως τη σύνδεση της μακρόχρονης εμπειρίας του στην κοινωνική δράση και στη 
διαχείριση της πολιτιστικής κληρονομιάς με την επιστημονική γνώση. Το έργο του στηρίζουν τα 51 Παραρτήματά του στην Ελλάδα και τα 
16 Γραφεία στο εξωτερικό.  Από το 2000, Πρόεδρος του Λυκείου των Ελληνίδων είναι η Ελένη Τσαλδάρη.  

Σε όλη την επικράτεια χιλιάδες παιδιά της πόλης, αλλά και ενήλικες, διδάσκονται ελληνικούς χορούς και συμμετέχουν σε ποικίλες 
εκπαιδευτικές δραστηριότητες όπως στα μουσικά τμήματα –με χορωδίες παιδιών και ενηλίκων, και εκμάθηση παραδοσιακών οργάνων-, 
στο θεατρικό παιχνίδι, στα μαθήματα ρυθμικής και ζωγραφικής, αλλά και σε μαθήματα ελληνικής γλώσσας και πολιτισμού για 
αλλοδαπές. Πρωτότυπο υλικό από επιτόπιες καταγραφές κυκλοφορεί σε λευκώματα με ψηφιακούς δίσκους (cd).  

Κορυφαίες εμφανίσεις της Χορευτικής Ομάδας του Κεντρικού Λυκείου, έχουν πραγματοποιηθεί στην Ελλάδα και το εξωτερικό ενώ οι 
Χορευτικές Ομάδες των Παραρτημάτων μας ταξιδεύουν συχνά αποσπώντας σημαντικές διακρίσεις σε τοπικά και διεθνή φεστιβάλ.  

Από τη στιγμή της ίδρυσής τους, τα Λύκεια συγκροτούν αξιόλογες ‘ιματιοθήκες’ με αυθεντικές φορεσιές, αλλά και πιστά αντίγραφα 
ενδυμασιών, κοσμημάτων και εξαρτημάτων ένδυσης.  
Στην Αθήνα, το Μουσείο Ιστορίας της Ελληνικής Ενδυμασίας φιλοξενεί περισσότερα από 25.000 αυθεντικά αντικείμενα που προβάλλει 
τμηματικά στο κοινό με ετήσιες θεματικές εκθέσεις. Από αυτή τη συλλογή τα 4.100 ενδύματα, κοσμήματα και εξαρτήματα, τεκμηριωμένα 
και ψηφιοποιημένα, παρουσιάζονται από την ιστοσελίδα www.lykeionellinidon.gr. 

Λειτουργούν 9 Περιφερειακά Τμήματα Χορού στις περιοχές: Κηφισιάς, Παλαιού Ψυχικού, Χαλανδρίου, Αγίας Παρασκευής, Παπάγου-
Χολαργού, Νέας Ιωνίας, Βούλας, Πειραιά και Γέρακα.  

Το Περιφερειακό Τμήμα Χορού του Λυκείου των Ελληνίδων στο Χαλάνδρι, δημιουργήθηκε το 1981. Στα 33 χρόνια λειτουργίας του έχει 
επιτύχει να συγκεντρώσει μεγάλο αριθμό μαθητών. Το Τμήμα έχει πλούσια δραστηριότητα με συμμετοχή σε πολιτιστικές και κοινωνικές 
εκδηλώσεις του Δήμου Χαλανδρίου και των φορέων της ευρύτερης περιοχής. Στεγάζεται στο “Ερμείον”, Χαϊμαντά 19-21. Διοργανώνει 
εκδηλώσεις κοινωνικού, ψυχαγωγικού και πολιτιστικού ενδιαφέροντος. Λειτουργούν τμήματα διδασκαλίας χορού για παιδιά, εφήβους 
και ενήλικες. Χορό διδάσκει η Ευαγγελία Παπαπαναγιώτου-Γιοβάνωφ, η Μυρτώ Φινέ και ο Γιώργος Κουλοχέρης. 
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